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Joi, 18 octombrie, Biserica Ortodoxă îl
cinstește pe Sfântul Apostol și

Evanghelist Luca. Astfel, de la ora 8.15,
IPS Teodosie, Arhiepiscopul

Tomisului, va oficia Sfânta Liturghie la
biserica „Sfântul Luca” din

localitatea constănțeană Horia.
De asemenea, vineri, 19 octombrie,

Biserica Ortodoxă îl cinstește pe Sfântul
Cuvios Ioan de la Rila, ocrotitorul poporului
bulgar. Cu acest prilej, ierarhul

nostru va răspunde invitației IPS Naum,
Mitropolit de Ruse (Bulgaria), și

va face parte din soborul de arhierei care
va oficia Sfânta Liturghie în

Catedrala mitropolitană „Sfânta Treime”
din Ruse.

SIMPOZION „CLERICI DIN DOBROGEA
Sâmbătă, 20 octombrie, începând cu ora
12.00, IPS Teodosie va participa la
simpozionul „Clerici din Dobrogea în perioada
1916-1919”, desfășurat la mănăstirea Dervent.

Simpozionul este organizat de către
Arhiepiscopia Tomisului prin Departamentul
Cultural-Patrimoniu, Mănăstirea Dervent,
Asociația Națională

Cultul Eroilor Regina Maria, filiala
județeană Constanța și Asociația Casa Mării
Negre/Black Sea House, în cadrul proiectului
„Centenarul Unirii în

Dobrogea, locul unde începe istoria
românilor”.

Evenimentul este dedicat atât
Centenarului Marii Uniri, cât și aniversării

a 140 de ani de la unirea Dobrogei cu
România și își propune să evidențieze

participarea clerului dobrogean la acțiunile
militare și politice din

perioada 1916-1919 care au condus la
Marea Unire.

Programul simpozionului: Ora 11.00
Slujba Parastasului pentru eroi; Ora 12.00-
12.30 Alocuțiuni introductive; Înaltpreasfințitul
Teodosie, Arhiepiscopul Tomisului; Preasfințitul
Visarion, Episcopul Tulcii Arhim. Andrei Tudor,
Starețul Mănăstirii Dervent.

Ora 12.30-15.00 Alocuțiuni tematice prof.
univ. dr. Stoica Lascu, Universitatea ”Ovidius”
Constanța; conf. univ. dr. Marian Zidaru,
Constanța; Dan Nicolau, Filiala Județeană
Constanța a Asociației Naționale Cultul Eroilor
Regina Maria; Ionuț Druche, directorul Editurii
Arhiepiscopiei Tomisului, Constanța; lect. univ.
dr. Dorin Popescu, președintele Asociației
Casa Mării Negre

/ Black Sea House, *Constanța; protos.
asist. univ. dr. Maxim Vlad, Constanța; Nicolae
Georgescu, Tulcea; Cristina Liberis, jurnalist,
București; dr. Lavinia Dumitrașcu, Muzeul de
Istorie Națională și Arheologie

Constanța; col (rez.) Dumitru Roman,
redactor-şef al revistei România Eroică,
București; pr. Bogdan Teleanu, București.
Moderatorii dezbaterii: protos. asist. univ. dr.
Maxim Vlad și lect. univ. dr. Dorin Popescu.

SFÂNTUL CUVIOS GHERASIM Tot
sâmbătă, 20 octombrie, Biserica Ortodoxă îl
cinstește pe Sfântul Cuvios Gherasim din
Chefalonia. Cu acest prilej, duminică, 21
octombrie, de la ora 7.45, IPS Teodosie,
Arhiepiscopul Tomisului, va sfinți locul și va
pune piatra de temelie pentru biserica
închinată sfântului, ce va fi construită la schitul
Negrești. Totodată, ierarhul nostru va sfinți
două clopote și două icoane închinate: una
Maicii Domnului, „Portărița”, și alta Sfântului
Gherasim. Apoi, de la ora 9.00, va fi oficiată
Sfânta Liturghie arhierească la biserica
parohială „Adormirea Maicii Domnului” din
localitatea Negrești, jud. Constanța.

Joi, mare
sărbătoare! Vezi și

alte evenimente
religioase, la
Constanța!

Se pare că matematica este
materia preferată a multor elevi
constănțeni. Dovadă stau premiile pe
care aceștia le aduc la aproape
fiecare concurs național sau
internațional. Așa se și justifică
apariția unui Centru Județean de
Excelență în matematică, unde fanii
lui Pitagora își pot perfecționa
abilitățile. „În anul școlar 2018 – 2019,
Cercul Județean de Excelență în
Matematică începe pregătirea de
performanță pe 20 octombrie 2018, la
Colegiul Național „Mircea cel Bătrân”
Constanța pentru clasele V – X și la
sediul Facultăţii de Matematică şi
Informatică a Universităţii „Ovidius”
Constanţa (Bd. Mamaia nr. 124)
pentru clasele XI – XII. Informațiile
utile vor fi afișate pe site-ul CJEM:
http://cjemct.ro“, menționează
conducerea Centrului.

Activitățile Cercului Judeţean de
Excelenţă în Matematică sunt gratuite
şi vin în sprijinul elevilor capabili de
înaltă performanţă din învăţământul
de stat şi particular din județul
Constanța. De regulă, în Cercul
Judeţean de Excelenţă în Matematică
sunt înscrişi (dacă doresc acest lucru)

primii cinci elevi cu rezultatele cele
mai bune la ultima olimpiadă
judeţeană.

Cum ajungi la excelență

Admiterea elevilor la Cercul
Judeţean de Excelenţă în Matematică
se face pe bază de concurs pentru
clasa a IV-a, respectiv pe bază de
cerere pentru celelalte clase, la care
se atașează copii ale diplomelor
obținute de către aceștia la
olimpiadele și concursurile școlare, în
anul școlar precedent.

Înscrierea la examenul de
admitere se face la unitatea de
învățământ de unde provine elevul, iar
acestea vor trimite lista cu candidații
pentru examen la ISJ Constanța.
Elevii participă obligatoriu la
concursuri şi olimpiade şcolare de
matematică, iar prezenţa la cursuri
este obligatorie.

Elevii vor fi evaluaţi cu
note/puncte cumulate în urma
prezenței la cursurile C.J.E.M,
rezultate la concursuri și olimpiade
școlare, apariții la rubrica rezolvitorilor
în Gazeta Matematică și reviste de

specialitate, care sunt contorizate în
catalogul cercului astfel: – pentru
fiecare apariţie în rubrica rezolvitorilor
din: Gazeta Matematică, Revista de
Matematică din Timişoara (10
puncte/aparţie) şi alte reviste de
specialitate (5 puncte/ aparţie). –
pentru participarea la olimpiadele
şcolare (punctajul obţinut x 5 puncte),
Concursul “TOMIS” (punctajul
obţinut), alte concursuri (premiul I –
50 puncte, premiul II – 40 puncte,
premiul III – 30 puncte, menţiune – 20
puncte, participare – 10 puncte).

Colectivele de cadre didactice de
la un an de studiu/grupă pot fi
modificate anual, în funcție de
activitatea de performanță
desfășurată și rezultatele elevilor, la
propunerea inspectorului școlar.
„Centrul are caracter deschis în
sensul că, după olimpiada judeţeană,
în C.J.E.M, vor fi admişi primii „n”
elevi cu rezultate remarcabile (care nu
fac parte din centru) şi vor fi eliminaţi
din centru ultimii „n” elevi care au
rezultatele cele mai slabe“,
precizează inspector şcolar pentru
matematică, prof. Daniela Bălănescu,
coordonatorul principal al Centrului.

Când se
deschide

Centrul de
Excelență în

Matematică de
la Constanța?

Au ales științele exacte

CFR Marfă riscă să „deraieze“ în faliment

CFR Marfă va pierde o cotă
importantă de piaţă şi ar putea intra
chiar în faliment, în cazul în care
Comisia Europeană constată, în urma
investigaţiei pe care o derulează, că
operatorul feroviar a primit ajutor de
stat ilegal, a declarat, miercuri,
oficialul Consiliului Concurenței (CC)
Vasile Şeclăman - „Dacă este declarat
ajutor de stat ilegal, CFR Marfă va fi
nevoită să returneze suma. Aici totul
depinde de managementul care se va

aplica. Oricum va pierde din cota de
piaţă pe care o are acum, de circa
36%. În piaţă sunt înregistraţi 22 de
operatori feroviari de marfă, dintre
care au funcţionat 17, în perioada
2016 - 2017. Principalul competitor al
CFR Marfă este GFR, din grupul
Grampet“. Comisia Europeană a
lansat, la jumătatea lui decembrie
2017, o investigaţie aprofundată
pentru a determina dacă stingerea de
către statul român a datoriilor CFR

Marfă şi necolectarea datoriilor
companiei i-au conferit acesteia un
avantaj neloial (cu încălcarea
normelor UE privind ajutoarele de
stat). În iunie, ministrul Transporturilor,
Lucian Șova, spunea că, din
informațiile sale, soluția UE va fi
nefavorabilă CFR - „Eu fac toate
eforturile să fim pregătiţi pentru ce-i
mai rău“.
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